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Államháztartásunk mérlege.
Az ország közvéleménye 

hetekkel ezelőtt, mikor Fabinyi 
Tihamér pénzügyminiszter lon­
doni útjáról hazaérkezett, arról 
értesült, hogy az angol főváros­
ban Magyarország és külföldi 
hitelezői között a Népszövetség 
pénzügyi bizottságának közvetí­
tésével megállapodás létesült 
az adósságszolgálatok tárgyá­
ban és ennek a megállapodás­
nak lényege az, hogy a jövő­
ben részünkre kedvezőbb fize­
tési feltételek lépnek életbe. A 
közvélemény nagy általánosság­
ban nem tudta kellően értékelni 
ezt a természeténél fogva kissé 
bonyolult pénzügyi megállapo­
dást. Ma azonban Tyler leg­
utóbbi jelentésének közzététele 
után nyilvánvaló, hogy ezek a 
megállapodások államháztartási 
mérlegünk javulásának bizonyí­
tékai.

Ha Tyler legutóbb közzé­
tett negyedévi jelentését figye­
lemmel vizsgáljuk, abból azon­
nal szembetűnő, hogy a nép­
szövetségi megbízott ezeknek a 
megállapodásoknak milyen rend­
kívül nagy súlyt tulajdonit és 
hogy ezeket hozza okozati ösz- 
szefüggésbe a Nemzeti Bank 
megerősödött helyzetével, meg­
növekedett devizakészletével, 
nemkülönben külkereskedelmi 
mérlegünknek hét esztendő óta 
most először mutatkozó elég 
tekintélyes aktivitásával. Ez a 
mérleg az esztendő első felé­
ben 74*7 millió pengőnyi több­
letet mutat kivitelünk javára és 
Tyler megjegyzi, hogy ez több, 
mint a háború óta eltelt bár­
melyik időszak exporttöbblete. 
Hozzáteszi azt, hogy költség- 
vetésünkben is jelentékeny a 
közigazgatási bevételek emel­
kedése, ami nemcsak a javuló 
világgazdasági helyzetnek és a 
jó termésnek, hanem a kormány 
óvatos pénzügyi és gazdasági 
politikájának is köszönhető. 
Mert hiszen, ha ez az óvatos­
ság nincs, ha a kormány sza­
kit eddigi óvatosságával és a 
kiadások, főleg a beruházások 
terén kellő mértéket nem tart, 
akkor a bevételi többletek hama­
rosan elenyésznek és megbom­

lik a gazdasági helyzet kívána­
tos egyensúlya.

Vizsgálva ezekutánaTyler- 
jelentés keresztmetszetét, látjuk, 
hogy az a külföldi adósság- 
szolgálat uj rendszerének szem­
szögéből Ítéli meg az egész 
mai magyar gazdasági és pénz­
ügyi helyzetet. A jelentés sze­
rint fontos az, hogy a jövőben 
évi 45 milliót fizetünk hitele­
zőinknek devizában, hogy a 
népszövetségi kölcsön törlesz­
tése is devizában történik, hogy 
a kincstár nem veszi többé köl- 
csönképpen igénybe a hitelezők 
külföldi pénztárába beutalt ösz- 
szegeket, függő államadóssá­
gunk tehát nem növekedik.

Amikor pedig a semleges 
külföldi szakember ezeket a 
tényeket lerögzíti, a mérleg 
másik oldaláról sem feledkezik 
meg. Megemlíti, hogy költség- 
vetésen kívül a tavalyinál 19 
millióval nagyobb összeget for­
dítunk hasznos beruházásokra 
és hogy a Nemzeti Bank deviza- 
készlete feltétlenül elegendő lesz 
a külföldi adósságszolgálat fede­
zésére, annak ellenére, hogy a 
gazdaadósságok rendezése és a 
telepítés meglehetősen igénybe 
vették jegybankunkat.

Feljegyzésre érdemes a 
Tyler-féle jelentésnek az a meg­
állapítása is, hogy ámbár az 
esztendők óta elodázott hasz­
nos beruházásokat bajos tovább 
halasztani, ezen a téren kívá­
natos, hogy a kormány továbbra 
is azt az óvatosságot tartsa 
szem előtt, amelyet eddig szem 
előtt tartott.

A mi szempontunkból soha 
sem volt közömbös, hogyan 
Ítéli meg a Népszövetség pénz­
ügyi megbízottja a mi gazda­
sági és pénzügyi helyzetünket. 
Az ő kritikai megjegyzéseit min­
denkor megfontoltuk, ha pedig 
a jelentés kedvező volt, afölött 
jogos örömet éreztünk. Ez a 
legújabb jelentés az eddigi 
szokástól eltérően semmiféle 
kritikai megjegyzést nem tartal­
maz, ellenben annál világosab­
ban mutat rá arra, hogy való­
ban lényegesen túlhaladtunk a 
mélyponton és gazdasági hely­

zetünk javulása most már állan­
dónak tekinthető. Hogy Tyler 
ezt a megállapítását a külföldi 
hitelezőkkel kötött megjegyzé­
sekkel hozza okozati összefüg­
gésbe, az annak a bizonyítéka, 
hogy kormányunk valóban az 
ország érdekében cselekedett, 
amikor ezeket a londoni meg­

állapodásokat létesitetteés fizető- 
képességének, valamint fizető­
készségének is bizonyságát szol­
gáltatta. Ezek a megállapodások 
a nemzeti érdekeknek nem 
ártottak, mert hitelezőinkkel 
szemben megszilárdították a 
helyzetünket és megerősítették 
jóhirnevünket.

Rendkívüli vármegyei közgyűlés
Rásó István alispán elnöklete 

alatt rendkivüli közgyűlést tartott 
Hajduvármegye szerdán délelőtt. A 
közgyűlés a nagy munkaidő miatt 
kevésbé volt látogatott. A tárgysoro­
zat legfontosabb pontja a belügymi­
niszteri leirat volt a vármegyei köz­
jóléti bizottság munkájáról.

Vitéz dr. Nábráczky főjegyző 
olvasta fel a belügyminiszteri leiratot, 
majd ismertette az alispáni javaslatot. 
A közgyűlés egyhangúan elfogadta 
az alispán javaslatát, amely szerint 
egynegyed százalékos pótadót szed­
nek a közjóléti alap részére, elfogad­
ták a szabályrendeletalkotást ezzel 
kapcsolatban és a bizottságok meg­
szervezését a megye területén.

A közgyűlés a közjóléti bizott­
ság tagjaivá a következőket válasz­
totta meg: vitéz Kiss István, dr. Kiss 
István, Klárik József, dr. Ludány 
Miklós, Megay-Meissner Károly, 
Tőzsér Ambrus, Gábor András, 
Meggyessy István, Bencze István, 
vitéz dr. Hadházy Ferenc, Kisfaludy 
Árpád, vitéz Ludmány Lajos, dr. 
Molnár Béla, Müller Antal, Papp 
János, ifj. Weszprémy Zoltán.

Az alispán a rendelkezése értel­
mében még 16 tagot maga fog 
kinevezni és igy lesz 32 tagja a 
bizottságnak.

Megay-Meissner Károly képvi­
selő hangsúlyozta a közgyűlés előtt, 
hogy az általános közjó szempontjá­
ból a legfontosabb rendelet végre­
hajtását kezdik meg Hajdumegyében 
azzal, hogy elfogadták a közjóléti 
alapra és közjóléti bizottságra vonat­
kozó javaslatokat. Ezen a vidéken 
mélyült ki legjobban a nyomor, a 
baj és itt van a legnagyobb szükség 
arra, hogy ne alamizsnával, hanem 
gazdasági irányú tevékenységgel segít­

sék a szegényeket. Hajdumegyében 
az alap segítségével nagyon sok 
szegény embert lehet munkához jut­
tatni már ezen a télen. Az idén igen 
nehéz tél lesz és azokra, akikre a 
szociális gondoskodás hárul, nehéz 
feladat vár. Fontos az is, hogy a 
sok-sok egyesület rendszertelen segé­
lyezési akcióját egyesitik majd és igy 
hathatósabb lesz a segítés is.

Tárgyalta a közgyűlés a püs­
pökladányi-kolozsvári ut épitéséhez 
való hozzájárulás ügyét. A megye 
területén 14 kilométeres utat építenek 
és a miniszter 100,000 pengőt kért 
hatévi részletre a megyétől, mint 
hozzájárulást. A közgyűlés csak 20,000 
pengőt adott ötévi részlet megálla­
pításával.

A megyében bekötőutakra 81,000 
pengőt költenek el, ebből 27,000 P 
az államsegély. Megépítenek a köz­
gyűlés határozata szerint Kaba— 
Derecske vonalon 1760, balmazuj- 
város—nádudvari szakaszon 250, 
püspökladányi—ürmösháti utón 1500 
és a hajdúböszörményi—hajduszo- 
boszlói utón 1500 métert.

Elfogadta a közgyűlés a vár- 
megyeháza külső és belső homlok­
zatának tatarozásával kapcsolatos 
pótköltségvetést. Tudomásul vették, 
hogy a megyeháza hátsó udvarán 
szolgalakást építenek 4000 pengő 
költséggel és a megyeháza egyik 
pincéjét borpincévé alakítják át 623 
pengő költséggel.

Tárgyalta még a közgyűlés özv. 
Pogácsás Györgyné volt ha'jdudorogi 
jegyző özvegyének kegydij megálla­
pítás iránti kérelmét, de elutasították 
azzal, hogy a volt jegyző a közre 
olyan káros tevékenységet fejtett ki, 
hogy állásából elbocsájtották.

Néhány szó a fürdőről.
Elértük azt, amit magunk elé 

tűztünk. Elértük amit fürdőnk fenn­
állása óla el lehetett érni. Fürdő­
telepünk a 6 évvel ezelőtt átgon­
dolt programm szerint, jórészben 
kiépült s fürdővendégeink száma 
minden várakozásunkat felülmúlja. 
A többi fürdőhelyek meglepődéssel 
vegyes csodálkozással látják a 
Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő előre­
törését.

Gyógyfürdőnk forgalma már

az elmúlt évben meghaladta a ország 
bármely más fürdőhelyének a for­
galmát. Folyó évben pedig a mull 
évihez viszonyítva a fürdő 60 szá­
zalékos emelkedési tud felmutatni s 
ott tartunk, hogy már egy héttel 
ezelőtt a bevételi forgalom az egész 
múlt évit elérte.

Midőn ezt örömmel regisztrál­
juk, nem mulaszthatjuk el szakértői 
szemmel megállapítani, hogy für­
dőnk forgalma három tényezőtől
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függ. Az első: páratlanul csodás 
gyógyhatású vizünk, amely rövidesen 
világhírűvé teszi a fürdői, a másik 
tényező: Hajdúszoboszló közismert 
olcsósága s a harmadik, de nem 
utolsó: a fürdő irányítása.

Állítjuk azt, hogy ha e ténye­
zők közül bármelyik hiányozna, 
vagy erejét vesztené, a fürdő pros­
peritása alább hanyatlana

Lehetnek, sőt — tudjuk — hogy 
vannak is kritikusok, akik nem jó 
szemszögből nézve kisebb-nagyobb 
hibákon és hian> osságokon kérész­
iül vizsgálják s mondanak sokszor 
nem épen jóindu atu kritikát für­
dőnkről Ez emberileg megérthető, 
hiszen a varos 17 000 lakosa s a 
fürdő napi 4—5000 vendége között 
mindig akadnak olyanok, akik 
bajokat, hiányosságokat fedezhetnek 
fel. De hát’ Istennek ezek csak 
elenyésző számban vannak. Meri 
mindenki önkényteienü! is azzal a 
régi római mondással találja magát 
szemközt, hogy „Facta loquumur“ 
ami magyarul azt teszi, hogy „a 
tények beszélnek“. A tények, a 
4—5000 nspi fürdővendég, a fürdő 
bevételei mindennél beszédesebbek! 
Hogy talán nincs is annyi baj annyi 
hiányosság, mint amit a kritikusok 
megállapítanak.

Fiatal fürdő vagyunk. Hol 
állunk mi a 100 évet is meghaladó 
többi fürdőtől, Hévviztől, Harkány 
fürdőtői s a budapesti sok százéves 
fürdőktől ? Hol állunk nem beren­
dezkedés, hanem a fennállási időt 
illetően? Mi 6 év alatt nő tünk azzá, 
amik vagyunk. Többet tenni nem 
lehetett. Ezt meg keli mindenkinek 
érteni s türelemmel lenni, hogy 
mindennek folytatása következik.

A fürdő már most meg van 
alapozva s épen ezért további fej­
lesztése talán még annyi munkába 
sem kerül, mint annak súlyos 
gondokat okozó megalapozása meg­
kívánt. Feladatok, követelmények 
mindig lesznek, amelyeket azonban 
közös megértő munkával mindenkor 
meg lehel oldani és ki lehet elégí­
teni. A jó fundamentum elkészült, 
az épület jórésze már áll, be kell 
fejezni. V. B.

Ügyes fiút
nyomdász-tanulónak felvesz 

Kovács Kálmán 
könyvnyomdája, Főtér.

2. oldal.
Független Hajdúság 1937. augusztus 15.

hírek.

— A református templomban
ma délelőtt 9 órakor dr. Hetessy 
Kálmán kecskeméti lelkész, délután 
3 órakor Loós András végzett hittan­
hallgató, strassbourg: egyetemi hall­
gató prédikál

— Dr. Tasnádi Nagy András
vallás- és közoktatásügyi államtitkár, 
országgyűlési képviselőnk aug. 29-én 
a Székesfehérváron tartandó orszá­
gos presbiteri gyűlés alkalmával 
egyik főelőadó lesz. Előadásának 
cime : „A presbiterek kötelességének 
értékei“. Az ugyanaz délután 5 órakor 
tartandó műsoros előadáson dr. Tas­
nádi Nagy államtitkár záróbeszédet 
mond. Hajdúszoboszlóról a nagy 
távolság miatt csak egy presbiter 
jelentkezett részvéteire. Az országos 
presbiteri közgyűlést megelőzőleg öt 
napon át ugyancsak Székesfehér­
váron az Orsz. Ref. Lelkész Egye­
sület és a Ref Szeretelszövetség tart 
közgyűlést.

— Az Éneklő Magyarság 
ünnepe. Az augusztus 8-án Buda­
pesten lezajlott nemzetközi dalos­
ünnepen délután 5 órakor a külföldi 
dalárdák az Iparcsarnok előtti téren 
a székesfővárosi összes dalosegyesü­
letekkel együtt énekelték a magyar 
hymnust. Ugyanakkor az ország 
620 dalárdája szinle a hymnust éne­
kelte csonka Magyarország városai­
ban, községeiben, falvaiban. Hajdú­
szoboszló megyei város több mint 
ezer főnyi közönsége a Hősökszobra 
előtt jelent meg a hymnus éneklése 
céljából A városi daiegyiet, iparos 
dalkör és a róm katli egyházi ének­
kar a nagyközönséggel együtt énekelt. 
Bélteky Lajos ref. lelkész, a városi 
dalegylet elnöke nehány lelkes szó­
val emelte ki az ünnep fontosságát, 
amely hivatva lesz Magyarország 
jóhirnevét és daiszereletét a külföldi 
müveit á lamok előtt emelni.

— Szent István aug. 20-iki 
ünnepe alkalmából a Máv. igazga­
tósága az id fn is bocsát ki 50 szá­
zalékos kedvezményes menettérti 
jegyeket a budapesti utazásokra.

— A városi óvoda augusztus 
20-án dé'után 4 órakor tartja évzáró 
ünnepélyét az óvoda Rákőczy-uti 
helyiségének udvarán, amelyre a I. 
szülőket, érdeklődőket, fanügy bará­
tokat szerefe'tel meghívja Győry Ida 
óvónő.

Útban Koioniholajevszbbe.
Irta: néhai Kátay Károly ref. tanító.

Mily rémesen hangzott Szibéria 
neve a háboruelőtti időben s gon­
dolom, hogy vannak most is, kik 
egyes olvasmányok, vagy hallomás 
által félrevezetve, megborzadnak e 
fogalom hallattára. Nem tagadom, 
hogy mikor arról hallottam, hogy 
Oroszországból elszá ütésünk befeje­
zett dolog, holmi ólombányai, hideg 
északsarki keserves életmód jutott 
először eszembe, de a látnivágyás, 
a lehetőség, hogy közelebb jutok a 
Csendes-Óceánhoz s megvalósul 
álmom Keletről hajón térni haza, 
kellemesen elaltatták féelmemet. 
Bizony kevés az, amit békében Ázsia 
e végtelen nagy területéről olvashat­
tunk, hallhattunk és azok is leginkább 
hátborzongató történetekkel voltak 
fűszerezve. Kevés az irodalom, kevés 
az elbeszélések azoknak, kik e félel­
mes, hatalmas, titokzatos földrész 
valódi, vagy részbeni megismerésére 
nem voltak kénytelenek

Régente Szamarától, Cselja- 
binszk, Omszk.Krasznojárksz, Irkuizk, 
Kamcsatkáig állami ut és pedig 
jókarban tartott közlekedési ul veze­
tett, mely részint az áruk, de leg­

inkább a számüzőttek, deportálok 
szállítása céljából épült Ki iudia 
hány száműzött élete árán ! ? Az ezen 
való utazás gyalog néha évekig eltar­
tott s megesett, hogy a számkivetet­
tek fele sem érte el a keserves ut 
és bánásmód miatt az elitéltetése sze­
rint megállapított rendeltetési helyét. 
Az ut mentén elmaradó kiszenvedeü 
számüzőttek jajszavát bizony nem 
volt irgalmas szív, aki meghallja, 
így tudtuk, igy hallottuk, talán gon­
dolkozás után jobban szántuk azokat, 
akik a cári kegyelmezés úgyszólván 
majdnem lehetetlen kieszközlésének 
tudatával száműzetés! helyöket ren­
geteg szenvedés és viszontagság után 
elérték, lit megjegyezni kívánom és 
ez bizony való igazság, hogy Nagy­
oroszországban mindig sok volt a 
felesleges ember, akik a cári uralom 
számára nélkülözhetők, sőt egyene­
sen veszélyesek voltak De ha csak 
az ott élő alkalmazottak elbeszéléseit 
vesszük is alapul, kik nem épen a 
saját jószántukból jutottak szibériai 
állomásaikra, nem kis dolog lehelet! 
az, hogy egy szép napon nagy befo­
lyású főnöke azon meglepetésben 
részesítette a neki nem épen tetszé­
sére hajlongó hivatalnokát, hogy 
holnap pedig „pozsálnyitye“ uj szi-

— Rekordszámot jelentett
a muH vasárnapi fürdőző közönség 
5-6000 főnyi létszáma. Ily „megro­
hamozásra“ bizony nem igen volt 
még gyógyfürdőnk történetében példa. 
Ez is bizonyítja, hogy minden túl­
zásba vitt reklamirozás ellenében a 
„csodaviz“ jóhirneve napról-napra 
emelkedik.

— Hajduvármegye közigaz­
gatási bizottsága auguszius 9-én 
Rásó István alispán elnöklete alatt 
ülést tartott. Ez ülésen mutatkozott 
he az uj gazdasági főfelügyelő Brokés 
Rezső kir. gazd. főtanácsos. Az uj 
főfelügyelőt támogató jóindulatáról 
biztosította a közigazgatási bizottság. 
Gazdasági felügyelő jelentése szerint 
a termés a vármegyében általános­
ságban közepesnek volt mondható, 
Tiszacsege, Egyek, Nánás, Böször­
mény és Nádudvar szikes területein 
és ama részein, amelyek nélkülözték 
az esőt, igen gyenge leli az ered­
mény, de különösen a zab megye- 
szerte silány termést adott. Az adók 
kedvezőbb mértékben folytak be, 
mini az előző hónapokban. Tengeri 
földeken jó hozam ígérkezik, 2000 
holddal több is van vetve mint 
tavaiy. Majd útjavítási és ulépitési 
ügyekkel foglalkozott a bizottság.

— Dr. Benkő Géza vm. 
főügyész, országgyűlési képviselő 
állapotában örvendetes javulás állott 
be, úgy hogy további orvosi keze­
lését saját lakásán eszközük

— A Hajdúszoboszlói Honsz- 
csoport eddigi ügyveze'ő, de tiszt­
ségétől alispáni határozattal felfüg­
gesztett társelnöke Palágyi Tivadar 
eme tisztségéről lemondott. Az ügy­
kezelés tisztázása érdekében megindí­
tott vizsgálat tovább folyik.

— A hortobágyi hidivásárt 
szeptember 7-én, kedden tartják meg

— A városi számvevősége­
ket, mint már jeleztük, 1938 év 
január 1 -éti veszi át az ál am. Csak 
a fiatalabb tisztviselőket veszik át. 
Hajdúszoboszlón a városi számvevő­
ségnél nincs idősebb tisztviselő

— Az állami gépjárómü- 
vezetőképző (soffőr) tanfolyam a 
m kir. Technológiai és Anyag­
vizsgáló In'éze'ben (Budapest, Vili., 
József-körut 6.)szeptember 6-án este 
fél 7 órakor nyílik meg. Beírás és 
a fel vételhez szükséges űrlapok 
kiadása naponta d. e. 10—12 óra 
közöli az igazgatósági irodában.

bériai állomásra kell áluíaznia. Pedig 
ez igy töriénheteit és igy is történi 
s bizony akit igy, vagy amúgy elteltek 
lábaló), azokat csak hosszú nagyidők 
múltán befolyásos rokonainak hosszas 
kilincselése után heiyez'ék esetleg egy 
közelebbi s c=ak nagy néha orosz- 
országi állomásra. Nem tagadom, 
hogy a számüzőttek közé beosztott 
gyilkosok más súlyos bűnösök szá­
mára kegyelem voll, ha fegyház bün­
tetésük betöltése után a forgalmas 
útvonalaktól igen messze eső kisebb 
falvakban, kozákok felügyelete alatt 
s naponkénti jelentkezés kötelezett­
sége mellett, úgy ahogy, szabadon 
élhettek. De ha a lengyel és finn 
politikai számüzőttek sorsára gon­
dolunk szivünk méltán kesereg, hogy 
emberiesebb, igaz hazaszeretelök 
miatt tette őket hazátlanokká s min­
denkitől megfosztotta a leigázó zsar­
noki uralom. Igaz lengyel és finn 
hazafiak kénytelenek voltak a fel­
ügyelők brutális bánásmódját eltűrni. 
Ezek nem tekintették azt, hogy ki, 
mi u‘on, vagy mely bűn miatt került 
kezök alá, hanem a szigorúság min­
den eszközével odahatoltak, hogy aki 
idekerüli, bűnhődjön úgy, hogy azt 
soha se feledje el!

Ilyen gondolatok foglalkoztatták

— Hajduvármegye kisgyü- 
lése Rásó István alispán elnöklete 
élén a mull hétfőn ülést tartott. A 
kisgyülés elsősorban az önkormány­
zatok közjóléti feladatairól, kötelessé­
geiről szóló belügyminiszteri rende­
letét tárgyalta, részletesen foglalkozva 
a most fennálló gyermek-, család- 
védelmi és munkáskérdés ügyében 
teendő lépésekkel. Ezután a szegény­
ügyi és légvédelmi szervezkedések 
végrehajtásáról telt megfelelő intéz­
kedéseket. A légvédelmi szervezke­
dést az alispán fogja irányítani 20—40 
tagú bizottság élén. A légvédelmi 
munkatervei sürgősen ki kell dol­
gozni és a járási és városi bizottsá­
gokat is meg kell alakítani gyorsan, 
hogy a szervezel működését teljes 
erővel megkezdhesse. Majd ultigyek­
kel foglalkozott a kisgyülés. E tárgy­
nál dr Uzonyi Gvörgy országgyűlési 
képviselő és dr. Csorba Antal a haj- 
duböszörmény-hajduszoboszlói ihat. 
ut sürgős megépítése ügyében pár­
tolóig szólaitak fel, Szoboszló város 
képviselőtestületének a hűtőtorony 
felépítése ügyében hozott határozatát 
megerősítette A szoboszlói városi 
erdő átcseréléséről szóló szerződést 
a kisgyülés jóváhagyta.

— Vitéz Bujdosó László 
püspökladányi közigazgaló jegyző, 
tartalékos százados csütörtökön, a 
reggeli gyorssal Mezőtúrra akart 
utazni. Szajolban át kelleti volna 
szállania Mezőőr felé a békéscsabai 
vonatra. A hatalmas lermelü vitéz 
Bujdosó kiszállás közben tragikus 
véletlenségből egyensúlyt veszítve, a 
mozgó kocsik közzé esett. Az egész 
vonalszerelvény átment rajla és lestél 
borzalmasan összeroncsolta. 52 ével 
éli. Temetése Püspökladányban óriási 
részvét mellett folyt le.

— A Hajdúszoboszlói Iparos 
Dalkör dr. Erdős Kálmán ny. pol­
gármester és Tatár Antal karnagy 
vezetése élén szombat reggel a sze­
mélyvonattal az iparos dalegyesüle­
tek országos dalosversenyére Mis­
kolcra e'utazoll. A dalkör 36 taggal 
vesz részt a dalosversenyen és Mis­
kolcról vasárnap este indulnak haza. 
A da'kör! kisérő társaságban utazott 
Miskolcra dr. Szabó Zoltán városi 
főjegyző is.

FlnHn a Bathlen-utca 3. szám alatt 
lIUUU levő házasudvar. Értekezni 
lehet: Kovács Károly cipészmeslernél, 

Major-uica sarok.

lelkemet az első aggodalmas Szibé­
riába való induláskor, de ezek elho­
mályosultak később, midőn a bezárt 
táborból eltávozhattunk. Az ut mel­
lett elvonuló elragadó táj pompázó 
szépsége, a gyönyörködés élvezete 
elnyomta az aggodalmakat és félel­
met nemcsak nálam, de a legtöbb 
ulitársamnál is.

Tavasz volt; 1915. májusa.
Szinte ma is előttem látom azt a 
gyönyörű szinpompában gazdag és 
változa'os tavaszt, melyei a Volgától 
a Jenisszei-ig Szibéria közepéig elhú­
zódó útvonalon, bár szegényes körül­
mények közölt, majdnem egy teljes 
hónapos utazás alatt élvezni alkal­
mam voll. Amerre elvonultunk, foly­
tonosan tavasz volt, de ahogy bel- 
jebb-beljebb jutottunk, ugyanaz az 
üde, ugyanolyan friss és uj termé­
szeti kép és más terepeken néha 
hegyek, néha dombok, majd síkvi­
déki hátterekkel vegyítve még mindig 
gyönyörűséges volt a szemlélet. Sok­
szor órákhosszat, néha’ félnapokat is 
mentünk őserdőket átszelve, melyek­
ben a félelem és a borzalom érzel­
meivel szemléltük egjf viharnak, 
majd egy efdőégésnek hátramaradt 
nyomait, a halomra borított óriási 
fakolusszusokat, vagy a Szemmel



1937. augusztus 15. Független Hajdceág 3. oldal.

__ Halál a motorbiciklis 
hajtásnál. Dr. Szilágyi Elek püspök­
ladányi kir. közjegyző fia dr. Szilá­
gyi Zsigmond kir. közjegyző-helyet­
tes a napokban Budapestről motor- 
biciklin jött haza Püspökladányba. 
Kenderes község alá érkezve, előzni 
akart tgy terhet vivő szekeret. Nem 
látta az előtte menő szekértől, hogy 
annak egy másik terhes kocsi megy 
előtte Énnek teljes erővel rohant 
neki Gépe összetört, maga nagy 
Ívben kirepült a motorból s koponya­
alapi sérüléssel igen rövid idő múlva 
kiszenvedett. 29 évet éli. Vőlegény 
volt s néhány nap múlva tartotta 
volna esküvőjét. Nagy részvéi mellett 
folyt le a temetése.

— Magyar Nemzeti Nyom- 
tatványkiállitás. A Magyar Nyom­
dászok Társasága a Magyarországi 
Grafikai és Rokoniparosok Főnök- 
egyesületével karöliveauguszlus 14-től 
szeptember 15-ig a budapesti Mű­
csarnokban nyomtatványkiállitást ren­
dez. A magyar nyomdászat, papír­
gyártás és sajtó hatalmas sereg­
szemléje lesz ez a kiállítás, amely 
a modern kiállítási teknika eszközei­
nek alkalmazásával pontos és össze­
foglaló képet nyújt mindarról, ami 
a nyomtatással és a nyomtatott 
betűvel összefügg. A hatalmas méretű 
és rendkívül érdekes kiállítás iránt 
az ország minden részében igen 
nagy érdeklődés nyilvánul meg.

URÁNIA
Ma, 6 és 9,hétfőn este fél 9 órakor:

EGGERTH MÁRTA 
Halmay Tibor és Lucie Englisch

együttes főszereplésével:
Pacsirta.

Bug. 19-én csütörtökön és ZO-án pénteken:
Táray Ferenc, Gőzön Gyula, Sulyok 
Mária, Halmay Tibor, Pethes Sándor 

és Földessy Géza főszereplésével:

— Papp József kormányfő- 
tanácsos, az 1POK. elnöke, Zeüinger 
Ede iparkamarai alelnök, Kovácsuk 
Ferenc az országos kőműves meste­
rek szövetségének elnöke, mint az 
IPOK igazg. tagjai és Tóth Lajos a 
debreceni ipartestület elnöke csütör­
tökön városunkban tartózkodtak és 
a város vezető tényezőivel az IPOK. 
által létesítendő gyógyház ügyében 
tárgyallak, melynek eredménye a 
legközelebbi közgyűlés elé lesz 
terjesztve az IPOK. részéről, mint 
beadvány.

— Ha jduszoboszlóiak kegye­
lete a doberdói hősi halottak 
sírjainál. Szerdán dé.ben a hajdu- 
szoboszlói leventék 60 tagú társasága 
a Doberdóra indult, hogy az o't 
hősi halált halt 500 hajduszobosziói 
és hajdumegvci 39-es közös, 3 as 
honvéd gyalogezred és népfelkelők 
sírjait felkeresse s az itthon maradt 
szülék, testvérek, emberré lett gyer­
mekek, rokonok felszálló sóhajait, 
forró imáit, kegyeletes emlékezéseit 
a sirhalmok hazájában irániok lerója. 
A kirándulók csütörtök este 9 órakor 
érkeztek Jugoszlávián keresztül gyors­
vonaton Triesztbe, innen péntek reg­
gel autóbuszokon, autókon ránduliak 
ki a Doberdó kopár kősziklái közzé, 
ahol égető hőségben felkeresték a 
magyarok egyik hősi temetőjét, lit 
a jelenlevők óhajára Fehér János 
ref segédleikész tartott a halhatatlan 
emlékű hősök felett megindító haza­
fias beszédet. És a szemekből elő­
törtek a kegyelet, hála és szeretet 
emlékeinek ragyogó könnyei. Aztán 
jöttek a buzakalász és örökzöld 
koszorúk és a virágszálak százai A 
szoboszlói hajdúság férfiai, asszonyai, 
leányai, ifjai megrendül lélekkel 
állottak a hősi sírok előtt, maid 
búcsúzóul mégha ott szívvel énekel­
ték a magyar nemzeti hymnusl a 
porladó hamvak feleli. A társaság 
ragjai ezután a 70 -80 ki oméieres 
uiról visszatértek Triesztbe, ahonnan 
tegnap este indultak gőzhajón Velen­
cébe s onnan Abbázián ái Élűmébe

Szerelmi álmok

KÖLCSÖNT
égy jó írógép, egy Puch 

_ motorbicikli. Továbbá olcsón 
kaphatók mindenféle gazdasági gépek, 
uj és használt zsákok.

Eladó
földre, házra
7 százalék kamat mellel! folyóGtta!:

Ugyancsak üres górékat bérelnék:

Gáli
Gáli) terményes. terményes.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetés: Erdős Lajos és 
Márton Julianna. Házasságot köröt­
tek : Szőke József és Horváth Erzsé­
bet. Születések : M Na^y József fia 
Sándor-Zottán, Nagy Lajos fia László, 
Pap József leánya lrén-Máru Tene 
Sándor leánya Piroska. Kurucz Gá­
bor leánya Rozália, Szabó Gábor 
leánya Piroska, Jene! József fia 
József, Kelemen Sándor fia Sándor, 
Bordán Erzsébet fia Jáno-, Jeges 
Bernát fia Lászlő-Bernat. Halálozá­
sok : D. Somogyi Imre 41 éves, 
özv. Vass Molnár Istvánná — P,p 
Jusztina — 74 éves, Pinczés József 
8 hónapos, B Szabó Bernát 2 hóna­
pos, Fehérvári Róza 15 éves, Tó h 
Lajos 6 hónapos

— Kiállítási dijak a Hajdú- 
héten. A Hajduhéllel kapcsolatos 
kiállításon a mezőgazdasági termé­
kek kiáiliiása egy fillérbe se kerül, 
ha az illető egyben nem árulja is a 
kiállítóit cikkei Egy nagy jószág 
után a kiállítási díj 50 fillér, kis 
jószág (juh, sertés stb) 20 fillér, 
baromfi, nyúl, galamb stb után a 
ketrec nagysága szerint, közép méretű, 
mely négy darabot f glal magába, 
ketrec u'án 20 fillér.

— Nagykőrös szobrot emel 
egy kisgazdának A fulöhomok 
kerti kultúrájának régi hires városa 
Nagykőrös, amelynek homokját az 
ottani gazdák szorgalmas munkája 
kincsethozó talajjá tette Ebben a 
munkában oroszlán része volt a 
város egyik egyszerű kisgazdájának 
— B Tóth Futencnek, — aki úttörője 
volt az alföldi csemegeszőlő te épí­
tésnek. Az ő munkájának köszön­
heti Nagykőrös, hogy ma a magyar 
csemegeszőlő termelés egyik főhelye. 
A város gazdatársadalma háláját 
uny mutatja ki, hogy szobiot emel 
a zseniális gazdatársnak, melyet 
szeptember első felében tartandó 
Nagykőrösi Arany Napok keretében 
lepleznek ie.

PHrin a fürdő közvetlen közelében 
tilullU a Bánomkertben 3 szobás 
villa 837 négyszögöl gyümölcsössel, 
valamint a Rákóczi-ut 46. számú öt 
szobás ház 1087 négyszögöl területtel. 
Bővebb felvilágosítás Rákóczi-ut 46. 
szám alatt dr. Pénztáros Imre tanács­
noknál. Ugyanott eladó egy nagy 
diófa ebédlőasztal, több nádfonatu 
szék és fotelok. Ugyancsak a Rákóczi- 
ut 46. szám alatt édes csemege szőlő 

kapható.

— A gazdaadóssági köt­
vények kibocsátására jövőre kerül 
a sor. A gazdasági teherrendezési 
kötvények kibocsátásáról olyan hírek 
terjedlek el, hogy ez a kötvény­
kibocsátás már a közeljövőben meg­
történik. Értesülésünk szerint a ren­
delet intézkedéseinek megfelelően a 
következő formában történik a 
kötvénykibocsátás: november 15-ig 
kell adósoknak és hitelezőknek köve­
telésüket, illetve tartozásukat beje­
lenteniük Január 31-ig a bejelenté­
sek ügyében felszólalásnak van 
helye Ékkor kezdődik meg a beje­
lentet! adatok egyeztetése, rendezése 
és csak ennek megtörténte után a 
megállapított jogosságok sorrendjé­
ben történik meg a kötvénykibocsá­
tás. Igv tehát nincs szó arról, hogy 
a 80 millió értékű kötvény egyszerre 
bocsátiassék ki és még az sincs 
megállapítva, milyen formában tör­
ténjék a kibocsátás : a társadalom- 
bizlosilóintézetek állat átvett hányad, 
avagy pedig a bankok által átvételre 
kerülő rész lesz-e először kibocsátva. 
Egyelőre csak annyit lehet mondani, 
hogy a kötvénykibocsátás jövő év 
folyamán történik meg és valószínű, 
hogy tavasszal kezdődik meg. Semmi 
pontos és végleges határidőt erre- 
vonatkozőan megszabni nem lehel.

— Két hires londoni magyar 
színész Budapesten. Rendkívül 
érdekes képekkel illusztrált cikket 
közöl erről a Délibáb uj száma, 
amely nagy terjedelemben és gaz­
dag tartalommal jelent meg. Pom­
pás illusztrált rádióműsorokat, egy- 
teivonásos színdarabot, preimer- 
beszámolói, színházi pletykákat, 
nagyszerű filmrovatot és több mint 
száz szebbnél szebb képet talál az 
olvasó a népszerű színházi képes­
lapban. A Délibáb egy száma 20 
fillér.

Eladó ház. Nem messze a für­
dőhöz, VI. tized 

Tompa-uíca 22 szám alatti házas­
udvar eladó. Er'ekezhetni a helyszí­
nen. vagy pedig Farkas Mihály városi

Eladó házasudvar. fLS
17. szám alatt levő házasudvar sza­
badkézből örökáron eladó. Értekezni 
lehet: Márton Sándor tulajdonossal 

a helyszínen.

belátható térségen égbemeredő lomb­
nélküli óriás-fák megüszkösödött 
maradványait. De mily megnyugtató 
volt szemlélni az elemek pusztító 
nyomán haladó természet újraépítő 
hatalmát, mely a letört élet helyébe 
uj életet, ifjú csemetéket plántálva, 
feltámadásra hívta a szunnyadó erő­
ket és segítő ereje pompázó lepellel 
kerítette be az azelőtt napsugarat is 
alig élvező erdei talajt. Mig előbb a 
fák keltek egymást verő versenyre, 
most a virágok százezrei, milliói 
próbálták egymást túlszárnyalni 
nagyságban és szinpompában.

1915. május 5-én ültünk fel a 
volgamenti Szirrán állomáson és 
június 2-án érkeztünk meg a Szi­
béria közepetáján fekvő Kanéba. 
Távolság 2300—2500 kilométer lehet. 
E vasul igazi mérnöki remekmű. 
Keresve a völgyes részeket, halad az 
Ural hegységben Nagy kanyarulatok­
kal kerüli meg a mocsaras helyeket. 
Egy óriási völgykatlanban teljesen 
kőrülszaladja az áthidalhatatlannak 
látszó másfél kilométeres ingoványos 
távolság miatt a hegyoldalai s merész 
fordulatokkal vesz irányt ismét kelet­
nek, leomlasztotl, átszelt hegyláncok 
foronymagasságu szurdokjaiban. 
Gyönyörű változat az előbbi kanya­

rodás után e nyílegyenes pálya Zto- 
tőuszt közelében, ahol mára magas­
latok távolról csillognak erdő koszo- 
tuzfa ormaikkal, messze távolba futó 
hatalmas gerinceikkel. Lent a völ­
gyekben a tarka szinpompában üsző 
mocsaras réteg, fent a haragos-szinti 
erdő gyönyörködteti a szemlélőt 
Zlottóusztlől kissé délfelé igyekszik 
a vonat. Erdők között csekély népes­
ségű falvak mellett haladva, nagy 
lejtéseken rohanva pünköstre értünk 
Cseljabinszkba Itt kélnapi pihenő 
után kapták meg uj kísérőink az 
irányítást s ezután már nem tököl­
tünk oly sok várakozási időt az 
állomásokon, ami eddig különös szó­
rakozásaink közé tartozott. Megállva 
a kitérőkön, eddig félnapokon át 
szedtük a virágokat, melyek a vonat­
menti végtelennek látszó területeken 
bujanövéseikkel csodálatra ragadtak 
bennünket. A szerény árvácska, a 
csöpp nefeiej's, vadszegfü, ibolya, 
csupor-virág, liliom, bazsarózsa, vad­
rózsák tömegei s ki tudná megne­
vezni a sok ismeretben vadvirág 
nevét, tömérdek mennyiségben borí­
tották be a vasúimén i területeket, 
mintha csak le lettek volna a földre 
öntve Két-három markolás és a 
legpompásabb csokorra való együtt

volt. Minden vasúti kocsi, minden 
ablak virágdíszbe öltözött, pedig 
őreink a virágszedést lii'oílák, mert 
az oroszok bünszámba vették a ter­
mészet eme szép ajándékainak letör- 
deiését. leszakitását.

Cseljabinszktól már csak a 
szemnek jutó t a gyönyörködésből, 
de ez a hosszú ut alatt sem fáradt 
el, mert a hegyvidék mindinkább 
átment a lankásabb fekvésű, most 
már igazi szibériai vadregényes vidé­
kekre. Nagy legelők tele dúsan nőtt 
fűvel, kisebb-nagyobb csörgedező 
remek patakok folyása, nyírfákkal, 
nyárfákkal, füzesekkel, berkekkel, 
gyertyánligetekkel szegélyezve, de a 
szántóföld még mindig ritkán zavarja 
egyöntetűségéi e szabadon növő 
flórának. Omszkhoz közeledve gyors 
egymásutánban maradoznak el a 
dombos vidék folyton kisebbedő 
hullámai s nemsokára nagy megle­
petésre egy beláthatatlan síkság szé­
lén vagyunk s az eddig ismerőssé 
vált orosz építkezésű házak ritkábban 
jelentkeznek. Helyettük az óriási 
nagy szarvasmarha csordák ragadják 
meg a figyelmet. Kevésbé értékes, 
szántóföldnek nem is használható 
területnek a közepére érkeztünk. 
Délen a rónaságon elszórva kerek-

tlaku, sátornak látszó fekete foltokat 
fedez fel a kutató szem, melyek 
bizony nem másak, mint az itten 
maradt tatár-mongol nomád lakos­
ságnak sátrai, Jurbiai. A Turkeszlán- 
ból Omszkba vivő karaván ut mel­
léke ez. Itt fedeztük fel a legnagyobb 
meglepetésünkre, hogy Szibéria eme 
részén már a leve is teljesen ottho­
nos. Esetlen mozdulatokkal, lomha 
lépésekkel legelésznek a sátrak körül, 
melyek ili-olt már a vasul közelébe 
is merészkedtek. Majd egy pár falu 
átszeiésével a távolban feltűnik egy 
nagyobb arányú város körvonala. 
Később füstölgő gyárkémérnyek és 
emeletes házak egész tisztán kivehe­
tők Omszkban vagyunk. Nagy keres­
kedő város, karaván végállomás, 
katonai központ gyárakkal. Állo­
mása az északról ideszámított, talán 
Európának szánt drága nyers préme­
ket alig bírja befogadni. Lakossága 
gazdag, majdnem mind kereskedő. 
Csak éppen ebédelünk s máris útban 
vagyunk Novomkolajevszk felé Igaz, 
hogy a harmadik napon érjük el, de 
a sűrűbben jelentkező orosz falvak 
itt már bizonyos kultúrát hirdetnek.

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.
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Eladó ház! Adómentes családi 
ház III. tized Horthy 

Miklós-ut 41. sz. alatt szabadkézből 
eladó. Értekezni lehet: id. Lakatos 
Istvánnál 11. tized Törökdomb-u. 15.

9 gyógyfürdő közelében
kellő villatelek 317 négyszögöl terü­
leten, két uicai fronttal: a Kálvín-u. 
9. sz. és Vesselényi-u. 48. sz. alatt. 
U| keri'éssel bekerítve, akár egyben, 
akár külön-külön jutányos árért sür­
gősen eladó Értekezni lehet: Tatár 
József ulajdonossal Ádám-u. 17.sz.a , 
esetleg a délelőtti órákban a gyógy­
fürdő telepen a 305. sz. béreltkabin 
közelében Ezen telkek — együtt — 
kiváló különleges fekvésüknél fogva 
— a városnak ezen részén hiányzó — 
„Népszálló“ építésére igen alkalmas 
lenne, mert a közeljövőben felépülő 
uj vaspálya állomástól ennek érinté­
sével keli a gyógyfürdőhöz bevezető 
útnak közlekedni. Egyébként pedig 
a Deák-, Kálvin-, Csokonai-. Bitori-, 
Kinizsi-u'cák torkolat is od irányú ­
nak Szükség esetén a terület a 
mellette lévő telkekből tetszés szerint 

nagyobbitható.

Rész botorait
nagyválasztékban kaphatók:

Kerekes Bvula
asztalos-mesternél

Hajdúszoboszló, Ráhóczy-út 11. szám
(a mozi mellett).

Aj tók, ablakok
mérték után legjobb kivitelben készülnek. 
Mindenfé e asr i a 1 os-m unkákat 
— a legkisebb javítást is — a 1 ég­
övi d e b b idő alatt elkészítek.I"

11494-1937.
Hirdetmény.

Hajdúszoboszló megyei város 
1937. évi 1 sz. változási jegyzéke 
1937. évi augusztus hó 3-tól, augusz­
tus 17-ig terjedő 15 napon ái a 
városi adóhivatal 3 sz. hivatalos 
helyiségében közszemére ki van 
téve azzal, hogy azt az érdekeltek 
megtekinthetik és az általuk esetleg 
sérelmesnek vélt osztályba sorozás- 
mivelési ág megállapítás ellen a 
közszemlére kilétei napiét követő 15 
nap alatt a nagymélióságu m. kir. 
Pénzügyminisztériumhoz címzett, de 
ide benyújtandó fellebbezéssel élhet 

Hajdúszoboszló, 1937. aug. 2 
A városi adóhivatal.

Allatvásári jelentés
1937. évi aug. hó 14.-i heti vásárról.

Felbajtaiott: Eladatott: 
Sertés — 594 drb
L6 - 8 „
Szarvasmarha 12 „ 4
Borjú — 32 „ 18 ”
Juh - 52 „ 34 ,
Kecske — 14 „ 2
Hizottsertés kilónként élősúlyban 76-86 f.

— Tűzijáték a forrásnál a
cime a Borsszem Jankó most meg­
jelent Széni István napi számának 
remekül sikerült címlapjának. Sok 
karikatúra és humor a bei- és kül­
politikai eseményekről. Tanügyi 
kinevezés nyári, utazási színházi 
viccek, humoreszkek és krokik tarka 
tömege vetekszik a nevettető raj­
zokkal a Borsszem Jankó legújabb 
számában. Kapható lbusz pavilonok­
ban, utcai árusoknál és pályaudva­
rokon is. Kérjen mutatványszámot 
VI., Mozsár-u. 9

11374-1937.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az 1936. 
évben kamatmentesen kö’csönkapoll 
buzaveőmag természtbeni vissz?,- 
szoláltatása megkezdődött. Felhívom 
azért az összes érdekelteket, hogy 
a kölcsönkapott búzát haladéktala­
nul, de legkésőbb f. év augusztus 
20-ig Lovass Károly terménykeres­
kedőhöz, a Futura helyi megbízott­
jához annyival is inkább «állítsák 
be, mive! a határidőre be nem szállí­
tott vetőmag pénzbeni értékének 
behajtása augusztus 20-a után azon­
nal megkezdődik

Hajdúszoboszló, 1937 aug. 5
dr Márton Gábor

polgármester.

MÁVAUT autóbusz menetrend:
Érvényes 1937. szeptember 8-ig.

Hajdúszoboszló—Debrecen:

918948 1332 — — j Hszoboszló Piaciér é — — 1451 1808 19$i
925953 1338 igen ] 330 í Hszoboszló Gyógyfürdőé. 952 1 l02 1 445 1 800 1926 
g55|025 1410 1902 é. Debrecen Arany Bika i 920 IO301415 173u 185»
------   isse _ é Debrecen p u. i. 9°5 — — - • 1342

* csak vasár- és ünnepnap közlekedik.
Hajdúszoboszló—Püspökladány—Békéscsaba.

x
1453 1810 j. Hajdúszoboszló piactér é.

Püspökladány Rákőczi-sz.
Szeghalom p. u.
Békéscsaba Csaba-szálló

1535

1642
1805

1810
1850
19”
212°

x csak hétköznap, * = csak vasár- és ünnepnap közlekedik.

12052—1937.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a régi 
téglavető környékét legeltetés céljára 
f. évi december 31-ig terjedő időre 
1937. évi augusztus hó 15. napján 
délután 3 órakora helyszínen tartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet ígé­
rőnek bérbeadóm.

A kikiáltási ár 10 pengő, mely 
összeg 25 százaléka bánatpénzként 
a kiküldöttek kezeihez az árverés 
megkezdése előtt kifizetendő. A bánat­
pénz árverés után nyomban kiegé­
szítendő a teljes árverési vételárra.

A területen sertések legeltetése
tilos.

Hajdúszoboszló, 1937. aug. 9.
dr. Márton Gábor

polgármester

Debrecen—Hajdúszoboszló—Püspökladány—Gyoma-
x *

14- 53
15- 35
16- 42
16- 45
17- 38 
17-55

csak hétköznap,

Endrőd.

1810 i. Hajdúszoboszló piactér é. 915
18-50 é. Püspökladány Rákőczi-sz. i. 8-35
19-57 é. Szeghalom p. u i. 7-28
20-48 i. Szeghalom p. u é. 7-25
21-41 é. Gyoma p. u. i. 6-32
21-55 é. Endrőd lemplom-lér i. 6-10

csak vasár- és ünnepnap közlekedik.
Hajdúszoboszló—Püspökladány—Kisújszállás:

19- 35
20- 22 
20-24
20- 52
21- 20

Hajdúszoboszló Piac-lér é. 9 15 946
Püspökladány Rákóczi-szálló i. 8'35 9 07 
Püspökladány Rákóczi-szálló é. 7 20 9 05
Karcag Járásbíróság i. 6 52 837
Kisújszállás Városháza i 6 20 8-05
Kisújszállás p. u. i. — 750

hétköznap, *

x
13-29
12-40

csak vasár- és ünnepnap közlekedik, 

helyettesi működés után kerül képe- Vk. 187/1937. sz.

11698-1937.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Hajdú­
böszörményben rendezendő „Hajdu- 
hét“ f. évi szeptember 5—12-ig fog 
tartani. Tekintettel arra, hogy a haj­
dúság ezen a kiállításon mutatja be 
kulturális és gazdasági előrehaladá­
sát és fejlettségét, felhívom az 
összes érdekelteket, különösen az 
iparosokat, hogy ezen a kiállításon 
minél nagyobb számban vegyenek 
részt és hogy ebbeli szándékukat 
legkésőbb aug. 15-ig dr. Padrah 
Sándor I. 0. aljegyzőnél (városháza 
emelet 3. sz. szoba) jelentsék be.

Hajdúszoboszló, 1937. aug. 5.
dr. Márton Gábor

polgármester,

11793-1937.

Pályázati hirdetmény.
Hajdúszoboszló megyei város 

iparostanonciskolájának felügyelő 
bizottsága a 43,294— 1937. V.-2. ü. 0. 
VKM. rendelet alapján újonnan rend­
szeresített iparostanonciskolai főhiva­
tású helyettes tanítói állásra pályá­
zatot hirdet. Az állásra pályázhatnak 
középiskolai és polgári iskolai taná­
rok és elemi iskolai tanítók. Előny­
ben részesülnek a történelem és 
földrajz szakcsoportra képesített 
középiskolai tanárok, akik 2—3 éves 
iparostanonciskolai tanítói gyakorlatot 
tudnak igazolni és az iparostanonc­
iskolai általános rajzi tanfolyamot 
elvégezték, mivel a megválasztottnak 
heti hat órában rajzot is kell tanítania. 
A megválasztandó heti 24 tanóra 
ellátásra van kötelezve. Minden külön 
díjazás nélkül köteles ezenfelül az 
igazgatónak az irodai teendők ellátá­
sában segédkezni és az iskolával 
kapcsolatos nevelői munkálatokban 
résztvenni. Köteles az iskola főható­
ságának felhívására további iparos­
tanonciskolai tanfolyamon résztvenni. 
A megválasztandó tanerő megfelelő

sitésének megfelelő rendes illetményi 
élvezetbe. Nyugdíj tekintetében a 
Nem Áll. Tanerők Orsz. Nyugdíj 
Intézetébe tartozik és a nyugdíj járu­
lékának 3/13-ad része fizetéséből le 
fog vonatni.

A pályázathoz a következő 
okmányok szükségesek: 1. Születési 
anyakönyvi kivonat. 2. Tanári, vagy 
tanítói oklevél hiteles másolata. 
3. Erkölcsi bizonyítvány. 4. Az eddigi 
működését igazoló bizonyítványok. 
5. Katonai szolgálatot igazoló okmá­
nyok. 6. Tiszti orvosi bizonyítvány. 
7. Esetleges más bizonyítványok.

A pályázati kérvényeket a haj­
duszoboszlói iparostanonciskola fel­
ügyelő bizottságához címezve a 
polgármesteri hivatalhoz kell beadni.

Pályázati határidő: 1937. évi 
augusztus 30-án déli 12 óra.

A későn érkezett kérvények 
figyelembe nem vétetnek.

Hajdúszoboszló, 1937. aug. 9.
Dr Márton Gábor

polgármester.

s'zTn'íTaz!
Homonnay István nemzeti szín- 

társulatát annyira megkedvelte a 
színházlátogató közönség, hogy sike­
rű t társulatát még egy heti játszásra 
megnyerni. A muH héten Kőrössy 
Bős ke és Horváth Ferenc közkedvelt 
kitűnő művészek jutalomjátékán a 
színkör zsúfolásig megtelt és me'eg 
rokonszenvvel ünnepelték őket A 
jövő hét műsora: ma vasárnap dél­
után fél 6 órai kezdettel: „Nótás 
kapitány“ Este fél 9 órai kezdettel: 
„Nyitott ablak“. Hétfőn este: „Jöjjön 
elsején“. Kedden este: „Viktória“. 
Szerdán este: „Meseáruház“ Csü­
törtökön este: „Mé'lóságos asszony“ 
Pénteken délután fé! 6 órai kezdette! • 
„Mágnás Miska“. Este fél 9 órai 
kezdettel: „Sárgapitykés közlegény“. 
Örülünk, hogy közönségünk sorai­
ban a társulat iránü támogató jóin­
dulat ennyire fe'buzdult, aminek 
legfőbb oka abban rejlik, hogy egy- 
séges, fegyelmezett, magasabbrendü, 
művészi játékokat produkálnak és 
ezzel a színházlátogató közönség szé­
leskörű, dicsérő elismerését meg­
nyerték. 6

Nyomatott Kováca Kálmán ,Boc«kiT«-kOnyvnyomdáiábanT Hajdaunbowlőn. 1937—938

Pk. 1851/1937. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Csiha István hajduszoboszlói 
ügyvéd által képviselt StáhlerDánielné 
hajduszoboszlói lakos végrehajtató 
javára hajduszováti lakosok, végre­
hajtást szenvedő ellen 255 pengő 
tőkekövetelés és járulékai erejéig a 
hajduszoboszlói kir. járásbíróság 
3225—1935. számú végzésével elren­
delt s közbenjárással hivatalból foga­
natosítandó kielégítési végrehajtás 
folytán 1936. évi julius hó 11. napján 
felülfoglalt és 2063 pengőre becsült 
ingóságok, közöttük búza, árpa, 
bükköny elcsépelt hozadéka, ezeknek 
szalmája, úgy malacok, szekér, rucák 
és egyéb ingóságok Hajduszováton, 
végrehajtást szenvedők tanyáján 
Földesi-ut mentén levő tanyán 1937. 
évi augusztus hó 18. napjára, 
délutáni 4 órára ezennel kitűzött 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek, 
készpénzfizetés ellenében, azonban a 
becsár 2/3-ad részénél nem alacso­
nyabb vételárban ef fogom adni. A 
szakértői becslés elrendelése esetén 
a Te. 74. §-a az irányadó.

Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a 
értelmében azoknak a végrehajtatók- 
nak (csatlakozóknak) a javára is 
kitűzöm, akik a hirdetmény kibocsá­
tása napjáig a fenti ingókra kielégí­
tési jogot szereztek és ellenük halasztó 
hatályú igénykereset nincs. — Ezek 
a következők: Varga Gyula, dr. Erdős 
J ózsef, ugyldr. Váradi Zsigmond és neje.

Hajdúszoboszló, 1937. évi julius 
hó 22. napján. Pali Ferenc

kir. járásbirósági végrehajtó.
12446—1937. _

Hirdetmény.
A debreceni m. kir. erdőfel­

ügyelőség kiküldöttje folyó hó 17-én, 
kedden a városházán fog tartózkodni.

Akinek erdősítés céljából fa­
csemetére van szüksége, minden 
külön igénylés nélkül, e napon jelent­
kezzen a városgazda hivatalában, 
ahol a kiküldött felveszi az igénylé­
seket és az alföld-fásítással kapcso­
latban megad minden egyéb felvilá­
gosítást is.

Hajdúszoboszló, 1937. aug. 14.
dr. Márton Gábor

polgármester.


